
Neighbourhood Plan 

questionnaire DRAFT results 

Some basic information. The graphs below comprise 

the first draft results. 

• A total of 672 questionnaires were delivered. 

 

• Every adult resident and everyone on the electoral roll 

received a personal copy. Non permanent resident 

dwellings / second homes received one questionnaire 

per household.  

• 254 (38%) of the questionnaires were returned 

comprising: 

• 76 persons identifiable as being on the 

electoral roll [this figure is probably misleading 

as not every person could be identified from 

the returns].  

• 164 full time residents 

• 90 ‘second home’ owners (non full-time 

residents) 

• Not all persons answered every question 

 

• There were many written comments which are 

currently being analysed and digitally recorded.  They 

will be presented as soon as they are available 

 

• The full set of results will be compiled and released 

shortly. 

 

• I believe the graphs below to be an accurate record of 

the submissions however they may NOT be precise.       
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Interpreting the results. 
At the end of the title, figures in square brackets ‘[-]’ 
were the number of responses received.  
  
Where a question provides a range e.g. ‘strongly agree’ to 
‘strongly disagree’ the numbers in the square brackets ‘[-
]’ are those responses (numbers or percentages) either 
side of the central ‘neutral’ number. Where a number [in 
brackets] is provided for the central ‘neutral’ score this 
number is a percentage of the total.  
 
The data in Section 1 ‘Households’ is not precise as there 
is duplication of answers depending on the number of 
persons per household; however although not strictly 
accurate, the data does demonstrate the general trends.     
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SECTION 1 HOUSEHOLDS 
 
1.1 Is this your main residence?  

1.2 Which of the following are you?  
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1.3 Which type of property is it? 

1.5 Age and gender distribution 
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1.6 How long have you lived in South Huish? 

1.7 What made you choose South Huish as your home?  



Neighbourhood Plan questionnaire results 

6 

1.9 If any persons are working, please enter the number of 
people whose place of work is:  

1.8 Please enter the numbers of people aged 18+ in the 
following categories:  



Neighbourhood Plan questionnaire results 

7 

1.10 How many cars or other vehicles does your household 
have?   
This question has not been prepared graphically as there is duplication 
of responses and a question in section 11 TRANSPORT  

 
1.11 Does any member of your household have mobility issues?  
 
- 20 people responded declaring mobility issues. 

 

Young parishioners – 4 to 18 year olds (There was very little 
graphical data but the commentary sections are useful).  

- 1.12 Which school, 
college or place of work 
do you go to? 

- 1.13 How do travel 
there? 

- 1.14 If public transport 
is used, how do you 
rate the service? 
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SECTION 3 COMMUNITY SPIRIT 
3.0 Where do you usually get your information about parish 
activities?  

SECTION 2 SOUTH HUISH ASSETS 
2.0 From the following table please indicate up to SIX reasons 
why you enjoy living in South Huish ranking from 1 (most 
important) to 6 (least important).  
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3.2 I feel I always have a say in decisions which affect the parish 

3.1 I always feel included and informed about parish activities 
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3.4 I feel the PLAN should seek to attract young people in to the 
community 

3.3 I believe the parish has a reasonable age spread in the 
population 
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4.3 How valuable do you rate our amenities?  

SECTION 4 PARISH AMENITIES 
4.1 How often do you use the following facilities in the parish? 

* 

* ‘More than once a week’. This data can be sorted in a number of ways, here it is sorted 

on the ‘more than once a week’ column with the most valued asset being at the top 

Never Occassionally Monthly Weekly More than once a week

Footpaths 5 41 44 66 81

Beach 3 71 39 63 63

Post office 10 80 52 67 58

Harbour 32 74 37 35 42

Café / bar(s) 14 90 55 50 25

Toilets 58 113 25 14 17

Pub 24 97 57 34 15

Hotels 46 110 41 25 5

Car park 109 86 11 9 5

Holy Trinity 67 85 6 13 4

Methodist chapel 83 31 3 3 2

Village hall 46 119 3 5 1

Public telephone 185 26 0 0 1

St Clements 76 42 3 4 0

Reading room 57 140 16 7 0

Mobile library 111 9 11 0 0
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4.4 I would like to see more activities being run from the village 
hall 

4.3 How valuable do you rate our amenities? 2nd graph ranked 
lowest to highest 
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SECTION 6 PUBLIC SAFETY 
6.1 The parish is a peaceful and safe neighbourhood 

SECTION 5 EDUCATION  
5.1 Do you think there is adequate provision locally (i.e. up to 
Kingsbridge for the following?  
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6.3 I feel safe when I am out and about in the parish 

6.2 I feel safe in my home 



Neighbourhood Plan questionnaire results 

15 

SECTION 8 HEALTH 
8.0 I believe the surgeries in Kingsbridge & Salcombe, along with the South 
Hams hospital in Kingsbridge are sufficient to serve the needs of our parish. 

SECTION 7 CONCERNS  
7.0 Do any of the following cause you direct concern within the 
parish? 
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8.2 Access to our local hospital is acceptable 

8.1 There are sufficient caring services locally available to the parish / 
vicinity 
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9.1 I would like to see more sport taking place within the vicinity: 

SECTION 9 OPEN SPACES & SPORT 
9.0 I would like to see more open spaces designated for leisure facilities 
within the parish.   
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SECTION 10 ENVIRONMENT 
10.0  The Neighbourhood Plan proposes to follow the conservation 
principles of these three classifications. Do you agree?  

9.2 Do you think the footpaths / bridleways are sufficiently well kept?  

AONB Area Of Outstanding Beauty / CPA Coastal Preservation Area / SDHC South Devon Heritage Coast 
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10.1 The Plan proposes to protect and regenerate the following:  
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11.1 How many vehicles and bikes does your household possess? These 
data have not been graphed at present as there is duplication of entries. 

SECTION 11 TRANSPORT 
11.0 Do you use the following public transport?  

11.2 If your household uses one or more cars, please rate the following: 
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11.2 Continued: 
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11.2 Continued  

SECTION 12 - SUSTAINABLE ENERGY 
12.0 Which of the following kinds of sustainable energy would fit within 
our parish. 



Neighbourhood Plan questionnaire results 

23 

12.0 Continued  
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12.0 Continued  
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12.0 Continued  

12.1 I think the plan should encourage the conservation of energy 
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12.2 Would you support a parish policy to encourage all new builds and 
major refurbishments to include (where feasible) the following:  
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12.2 Continued:  

SECTION 13 – COMMUNICATIONS 
13.0 Please rate the service provided on any of the following 
communications you use. 
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13.0 Continued 

13.0 Do you think a welcome pack would be a good idea for 
newcomers, containing information and contacts on services and 
activities within the parish?             191 YES             31 NO 
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SECTION 14 – PARISH ECONOMY 
14.0  Should the following business activities be encouraged in and 
around the parish?  

14.1  I support the expansion of current businesses to maintain 
economic growth within the parish:  
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14.2  I am in favour of the diversification of farms and farmland within 
the parish: 

14.3  I am in favour of the diversification of other businesses within the 
parish: 
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14.4  Small business sustainability is important to the long-term future 
of the parish: 

14.5  Should the Plan endeavour to find a site that would provide a 
business park within the parish?  
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14.6  I am in favour of encouraging more tourists to visit our parish: 

14.7  To sustain our parish as a viable working parish we need to be 
flexible and welcome change: 
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14.8  To The PLAN should allocate sites for employment within the parish 

SECTION 15 – TOURISM 
15.0  The tourist trade is essential to a strong economy; the PLAN 
should recommend supporting the categories listed below:  



Neighbourhood Plan questionnaire results 

34 

15.0  Continued - the tourist trade is essential to a strong economy; the 
PLAN should recommend supporting the categories listed below:  
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SECTION 16 – HOUSING 
16.0  Bearing in mind any future development will need a full housing 
survey, do you think there will be a need for more housing in the parish 
over the next 20 years?  

16.1  If you think there is a need for more housing, do you think it should 
be? 

35 



Neighbourhood Plan questionnaire results 

16.2  Should new housing be built in small or large developments?  

16.3  Should new housing be built in small or large developments?  

36 



16.4 Do you or your family have a need for a specific type of housing in 
South Huish?  
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16.5 If you believe the Plan should support an 'Affordable (social) 
Housing' scheme at what level do you think the rental or purchase prices 
should be set? 
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16.6a How great is the need for affordable housing?  

Neighbourhood Plan questionnaire results 

16.6b Should legal agreements be added to planning permissions for 
affordable housing to give priority to people with local connections?  
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16.6c How should affordable housing allocation be managed?   
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16.6d Should we provide for live/work units? 
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16.6e Should we provide for self-build houses / flats?   
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16.6f Should we provide for sheltered housing for the elderly? 
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16.6g Should we provide for open market housing?   
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16.7 The Plan should seek to keep villages separate by discouraging 
the tendency for ribbon developments along the road?  
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16.6 [NOTE: the original questionnaire used the number 16.6 incorrectly, it should be 16.9] 

Do you think any of the following is important for new housing? 

42 



Neighbourhood Plan questionnaire results 

And finally – Nearly finished!  
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NEIGHBOURHOOD PLAN 
QUESTIONNAIRE 

RESULTS 
 
 

For a digital copy email 
tom@ariadnebc.co.uk 

 
Or phone 01548 562 021 

 
Please do not remove  
this copy – thank you    

mailto:tom@ariadnebc.co.uk

